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∆ΙΠΛΗ ΖΕΥΞΗ ΜΑΛΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ 

 
Την 26η Σεπτεµβρίου 2009 διεξήχθη στα Λουτρά Αιδηψού, στο 

Ξενοδοχείο «Θέρµαι Σύλλα» η Ηµερίδα: «Η ∆ιπλή Ζεύξη Μαλιακού 
Κόλπου» που συνδιοργανώθηκε από το ΤΕΕ και το Περιφερειακό του Τµήµα, 
του Νοµού Ευβοίας. 

Στην Ηµερίδα παρευρέθησαν: ο εκπρόσωπος του Μητροπολίτη 
Χαλκίδας, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων, ο Νοµάρχης Ευβοίας Αθ. 
Μπουραντάς, ο Αντινοµάρχης Μαγνησίας και τ. Πρόεδρος του ΤΕΕ 
Μαγνησίας Ηλίας Ξηρακιάς, ο τ. Πρόεδρος του ΤΕΕ Ανατολικής Στερεάς κ. 
Γώγος, οι ∆ήµαρχοι Αιδηψού, Κηρέως, Ελυµνίων, Αρτεµισίου, ο Πρόεδρος 
της Κοινότητας Λιχάδας, και πλήθος κόσµου. Η επιτυχία της Ηµερίδας 
σηµατοδοτήθηκε από την οµόφωνη θέση των τεχνικών και την οµόφωνη 
απόφαση τεχνικών και Τοπικής Αυτοδιοίκησης για παραπέρα δράσεις. 

Στην Ηµερίδα συµµετείχαν ο Ευστάθιος Τσέγκος και ο Αθαν. Σαφάκας 
από το ΤΕΕ, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας Σ. Αναγνώστου, ο τέως 
Πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας και τ. Νοµάρχης Μαγνησίας Ι. Πρίντζος, ο 
Πρόεδρος του ΤΕΕ Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας Στ. Ζαχαρόπουλος, οι τέως 
Πρόεδροι του ΤΕΕ/ Ευβοίας Σ. Καµαριώτης, ∆. Νικολάου, ∆. Κοτρογιάννης 
και ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/Π.Τ. Ευβοίας Γ. Μπαµπαλής. 

Από τους εισηγητές παρουσιάσθηκαν τεχνικά και χρηµατοοικονοµικά 
στοιχεία του έργου της ∆ιπλής Ζεύξης του Μαλιακού Κόλπου. 
Ειδικότερα: 

Ο Σ. Καµαριώτης, τέως Πρόεδρος του ΤΕΕ/ Ευβοίας ανεφέρθη στο 
ιστορικό των συζητήσεων της Ζεύξης του Μαλιακού που ξεκινά από το 1987, 
περνά από την µαταίωση από το ΥΠΕΧΩ∆Ε του έργου της απλής Ζεύξης του 
Μαλιακού, και την νέα κοινή σύσκεψη των Περιφερειακών Τµηµάτων του 
ΤΕΕ Μαγνησίας και Ευβοίας µε Προέδρους τότε τους Ι. Πρίντζο και Ι. 
Σιαγιάννη, αντίστοιχα. Από την κοινή αυτή σύσκεψη προέκυψε η ∆ιπλή 
Ζεύξη του Μαλιακού (∆ΖΜ) Κόλπου και:  
α)  οι σχετικές Ηµερίδες του Βόλου (2005), της Αθήνας (2008), των Λ. Αιδηψού 

(σήµερα) και  
β) η Μελέτη Σκοπιµότητας – Βιωσιµότητας της ∆.Ζ.Μ. Κόλπου της Νοµαρχίας 

Μαγνησίας (η οποία βρίσκεται στο ΥΠΕΧΩ∆Ε από το 2004). 



Στη συνέχεια κατατέθηκε η θέση του ΤΕΕ/ Ευβοίας ότι το έργο της 
∆.Ζ.Μ. Κόλπου είναι έργο εθνικής εµβέλειας που παράλληλα θα βγάλει από 
την αποµόνωση την Εύβοια µε το κακό οδικό δίκτυο, και τις κατεστραµµένες 
υποδοµές (από πυρκαγιές, χιονοπτώσεις, πληµµύρες), και την µεγάλη 
αποβιοµηχάνιση. 

Ο Σ. Πολύζος, επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας, µε 
πίνακες, διαγράµµατα και χάρτες ανέλυσε τα είδη µεταβολών (άµεσων ή 
έµµεσων) λόγω του έργου της ∆.Ζ.Μ. Κόλπου (π.χ. η µείωση κατά 70 χιλ. της 
απόστασης Αθηνών – Θεσσαλονίκης σηµαίνει µείωση του χρόνου κατά 45-50’ 
ή 15-17% του χρόνου), και πώς οι µεταβολές αυτές:  
α) µεταφέρονται στους Νοµούς της Ηπειρωτικής χώρας και  
β) επηρεάζουν το πληθυσµιακό δυναµικό. 

Καταλήγοντας επεσήµανε ότι το έργο είναι εθνικής εµβέλειας, έχει 
ωριµάσει και θα πρέπει να µελετηθούν  α) Η Τεχνική εφικτότητα β) η 
οικονοµική εφικτότητα και γ) η χρηµατοδοτική εφικτότητα. 

Ο Ι. Πρίντζος, τ. Πρόεδρος του ΤΕΕ/ Μαγνησίας και τ. Νοµάρχης 
Μαγνησίας, ανεφέρθη συνοπτικά στα τεχνικά χαρακτηριστικά της ∆.Ζ.Μ. 
Κόλπου (2 γέφυρες των 2.200 χιλ. και 2.300 χιλ. µε συνολικό µήκος οδού 14,7 
χιλ.), τόνισε ότι το έργο είναι Εθνικής Σηµασίας, είναι κατ’ εξοχήν έργο 
υποδοµής περιφερειακής ανάπτυξης, είναι έργο για το οποίο συµφωνούν 14 
Νοµαρχίες και 7 Περιφερειακά Τµήµατα του ΤΕΕ. 

Καταλήγοντας ο οµιλητής, επεσήµανε ότι κλείνει πλέον ο κύκλος των 
συζητήσεων, χρειάζεται πολιτική βούληση και προς την κατεύθυνση αυτή θα 
πρέπει να κινηθεί το ΤΕΕ. 

Ο Σταύρος Σταυρής, Οικονοµολόγος και ∆ιοικητικός ∆/ντής της 
«Γέφυρας Α.Ε.», επεσήµανε ότι η ∆.Ζ.Μ. Κόλπου, παρουσιάζει πολλές 
οµοιότητες µε το έργο του Ρίου – Αντίριου, από το οποίο παρουσίασε πολλά 
οικονοµικά στοιχεία (κόστος έργου µε τιµές 2006: 800 εκ. € εκ των οποίων 10% 
η Κοινοπραξία 45% το ∆ηµόσιο και 45% ∆άνειο για 25 χρόνια). Στη συνέχεια 
έγινε αναφορά στην εξέλιξη της κίνησης (4.400 οχήµατα την ηµέρα το 2005, 
14.000 οχ./ηµέρα το 2009) και των διοδίων (9,7 € το 2004 όταν ο ναύλος του 
FB είχε 6€) και 11,70€ το 2009 όταν ο ναύλος του FB είναι 6€). 

Τέλος διετυπώθει η άποψη ότι η τεχνική λύση είναι εφικτή και 
χρειάζεται να διερευνηθεί το χρηµατοοικονοµικό µοντέλο. 

Ο Μ. Καρλαύτης, επίκουρος Καθηγητής ΕΜΠ, τόνισε ότι είναι 
προφανής η αναγκαιότητα κατασκευής της ∆.Ζ.Μ. κόλπου, ενός έργου το 
οποίο θα µπορούσε να συµπεριλάβει και την αναβάθµιση του 
σιδηροδροµικού ΠΑΘΕ. 

Επίσης έγινε αναφορά στην έλλειψη Κεντρικού Εθνικού Σχεδιασµού 
των οδικών αξόνων. 

Τέλος έγινε ανάλυση των τρόπων χρηµατοδότησης του έργου, µε την 
επισήµανση ότι τα Σ∆ΙΤ δεν είναι η καλύτερη δυνατότητα. 



Ο Θ. Γκιόλµας, οικονοµολόγος της J & P ΑΒΑΞ Α.Ε., ανέλυσε τους 
τρόπους χρηµατοδότησης (∆ηµόσιο ή Αυτοχρηµατοδότηση µέσω διοδίων ή 
συνδυασµός τους) και επεσήµανε τα προβλήµατα που τυχόν θα 
παρουσιασθούν επειδή οι συµβάσεις του Ε65 και του τµήµατος του ΠΑΘΕ 
«Ράχες – Κλειδί» προβλέπουν την µη κατασκευή ανταγωνιστικών έργων. 

Ο Σ. Αναγνώστου, Πρόεδρος ΤΕΕ/ Μαγνησίας, ανεφέρθη στα 
συµπεράσµατα από τις προηγούµενες ηµερίδες σύµφωνα µε τα οποία: 
α)   το έργο ∆.Ζ.Μ. κόλπου είναι εθνικής εµβέλειας 
β)   σύµφωνα µε µελέτη του ΕΜΠ το έργο αποσβένυται σε 15 χρόνια, από τον 

υπολογισµό µόνο της µείωσης των καυσίµων  
γ)   το ΤΕΕ θα πρέπει να συγκροτήσει σχετικό «Παρατηρητήριο» και 
δ)  το ΥΠΕΧΩ∆Ε πρέπει να προχωρήσει στην διατυπωθείσα υπόσχεση του, της 

ανάθεσης Μελέτης Σκοπιµότητας της ∆.Ζ.Μ. Κόλπου. 
Από τις παρεµβάσεις που έγιναν: 

Ο Νοµάρχης Ευβοίας, Αθ. Μπουραντάς ανεφέρθη στο Νοµαρχιακό 
Συµβούλιο που έγινε στα Λ. Αιδηψού, µε θέµα τη ∆ιπλή Ζεύξη του Μαλιακού 
Κόλπου και επεσήµανε ότι: 
α)  η διαχρονικότητα του θέµατος καταδεικνύει την αναγκαιότητα 

υλοποίησης του έργου. 
β)     το έργο της ∆.Ζ.Μ. κόλπου είναι έργο Εθνικής Εµβέλειας και µπορεί να 

αποσβεστεί πάρα πολύ γρήγορα. 
γ)     χρειάζεται συνεργασία και κινητοποίηση των φορέων για να προωθήσει 

το θέµα η Κεντρική Εξουσία. 
Ο Αντινοµάρχης Μαγνησίας και τ. Πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας, 

Ηλ. Ξυρακιάς, τόνισε τα εξής: 
• Ο Υπουργός ΠΕΧΩ∆Ε, Γ. Σουφλιάς έχει ανακοινώσει ότι θα προκηρύξει 

Μελέτη Σκοπιµότητας. 
• Στη χώρα µας δυστυχώς δεν υπήρξε ποτέ µακροχρόνιος Εθνικός 

Χωροταξικός Σχεδιασµός των οδικών αξόνων. 
• Το ΤΕΕ έχει τις ευθύνες του διότι αδυνατεί να αποτρέψει την κάτω από 

τοπικές πιέσεις χωροθέτηση των οδικών αξόνων. 
• Η Μαγνησία πρωτοστάτησε για τη ∆.Ζ.Μ. Κόλπου, και έχει 

παραδοσιακούς δεσµούς µε την Εύβοια. 
• Η ∆.Ζ.Μ. Κόλπου είναι στόχος Εθνικός που πρέπει να υιοθετηθεί από την 

Κεντρική Εξουσία. 
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας, Στ. 

Ζαχαρόπουλος, ανεφέρθη στην παντελή έλλειψη Εθνικού Σχεδιασµού 
υποδοµών και συµφώνησε για την κατασκευή του υπόψη έργου εφόσον: 
α) δεν τροποποιηθούν τα έργα που εκτελούνται (Ε65 και Μαλιακός) και 
β) ερευνηθεί επισταµένως η τεχνική εφικτότητα του έργου. 

Τέλος υπενθύµισε ότι στην ηµερίδα των Αθηνών, το ΥΠΕΧΩ∆Ε 
επανέλαβε την υπόσχεση του για προκήρυξη Μελέτης Σκοπιµότητας. 



Ο ∆ήµαρχος Αιδηψού, Π. Ματάκιας, ανέφερε ότι έχει 
παρακολουθήσει και τις 3 ηµερίδες για τη ∆.Ζ.Μ. Κόλπου και τόνισε ότι το 
έργο είναι ιδιαίτερα σηµαντικό για τη Βόρεια Εύβοια και θα πρέπει οι 
ενδιαφερόµενοι φορείς να ασκήσουν πίεση στην Κεντρική Εξουσία. 

Ο ∆ήµαρχος Ελυµνίων, Κ. Μάρκου, αποσυνέδεσε τα προβλήµατα του 
οδικού δικτύου της Εύβοιας, από το έργο της ∆.Ζ.Μ. Κόλπου και τόνισε ότι 
έφθασε η ώρα για δράσεις. 

Επρότεινε δε την συγκρότηση «Παρατηρητηρίου» από το ΤΕΕ, τα 
Περιφερειακά Τµήµατα ΤΕΕ Μαγνησίας και Ευβοίας και τις Ν.Α. Μαγνησίας 
και Ευβοίας. 

Ο ∆ήµαρχος Κηρέως, Πρόδροµος Ενωτιάδης, επεσήµανε ότι για την 
Εύβοια προέχει η κατασκευή οδικών αξόνων του Νοµού.  

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Λιχάδας, Σ. Καρανικολός, µετέφερε την 
κραυγή αγωνίας της ευρύτερης περιοχής του, για τις όποιες αντιδράσεις µη 
υλοποίησης του έργου ∆.Ζ.Μ. Κόλπου, δεδοµένου ότι το έργο αυτό θα 
σηµατοδοτήσει την ανάπτυξη του συνόλου των δυνατοτήτων της Βόρειας 
Εύβοιας που βρίσκεται σε αποµόνωση. 

Οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ, Ευστάθιος Τσέγκος και Αθαν. Σαφάκας, 
επεσήµαναν την θετική µέχρι τώρα συµµετοχή του ΤΕΕ, συµφώνησαν ότι το 
έργο είναι Εθνικής Εµβέλειας και ανέλαβαν να µεταφέρουν στη ∆ιοικούσα 
Επιτροπή του ΤΕΕ και να στηρίξουν, τις παραπέρα δράσεις (Παρατηρητήριο 
– ενεργοποίηση της Κεντρικής Εξουσίας). 

 
Συµπεράσµατα 

 
Ο Τεχνικός κόσµος οµόφωνα κατέληξε ότι: 
- Το έργο ∆.Ζ.Μ. κόλπου είναι ΕΘΝΙΚΟ ΕΡΓΟ. 
- θα αυξήσει τη διαπεριφερειακή συνοχή της χώρας 
- σεισµικότητα, υπέδαφος, κυµατικές συνθήκες κ.λ.π. δεν είναι 

απαγορευτικές για το έργο εποµένως είναι έργο τεχνικά εφικτό 
- το περιβαλλοντικό ισοζύγιο µετά τη κατασκευή κρίνεται θετικό 
- Αίρεται η αποµόνωση της Βόρειας Εύβοιας 
- το ΤΕΕ θα πρέπει να συγκροτήσει σχετικό «Παρατηρητήριο» και  
- το ΥΠΕΧΩ∆Ε πρέπει να προχωρήσει στην διατυπωθείσα υπόσχεσή του, 

της ανάθεσης Μελέτης Σκοπιµότητας της ∆.Ζ.Μ. και κατόπιν σταδιακά 
στις επόµενες µελέτες. 

 
                                                                                        Για το ΤΕΕ/ΠΤΕ 
                                                                                            Ο Πρόεδρος 
 
 
                                                                                    Γεώργιος Μπαµπαλής 


